

Министерство здравоохранения Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России)  
Адрес: 127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1  
Телефон: 8 (495) 609-67-00  
e-mail: [msmsu@msmsu.ru](mailto:msmsu@msmsu.ru)  
сайт: [www.msmsu.ru](http://www.msmsu.ru)

«УТВЕРЖДАЮ»  
Проректор по научной работе ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Минздрава России, к.и.н.,  
Вольская Е.А.



«25» октября 2017 г.

## ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о научно-практической значимости диссертационной работы Ворониной Ирины Дмитриевны на тему «Абдоминальная декомпрессия в профилактике плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

### **Актуальность выполненной работы и ее связь с соответствующими отраслями науки и практической деятельности**

Проблема хронической плацентарной недостаточности является одной из наиболее актуальных для современной перинатологии. Данная патология беременности приводит к серьезным осложнениям со стороны матери и плода – преждевременным родам, преэклампсии, преждевременной отслойке плаценты, задержке развития вплоть до гибели плода. Частота заболеваемости новорожденных при этом составляет 80,2%. В дальнейшем такие дети относятся к группе риска по отклонениям развития в последующие годы. Несмотря на многочисленные исследования, проводимые в этом направлении по всему миру, частота плацентарной недостаточности и ее тяжелые последствия для плода и новорожденного не имеют тенденции к снижению. Данная патология

беременности имеет полиэтиологическую природу. Она сопровождает практически все осложнения беременности. Часто хроническая плацентарная недостаточность развивается на фоне экстрагенитальной патологии, такой как железодефицитная анемия. Патогенез ее до конца не изучен. Это обуславливает ограниченные возможности для помощи беременным женщинам, имеющим диагноз хронической плацентарной недостаточности. Разработка профилактического направления в этой связи представляется важным и перспективным. В современных условиях внедрение новых технологий, направленных на антенатальную охрану плода, в акушерскую практику позволяет добиться снижения перинатальной заболеваемости и смертности.

Чрезвычайно важным так же является изучение ранних прогностических признаков хронической плацентарной недостаточности. Это позволит сформировать группы риска по развитию плацентарных нарушений и на ранних этапах применить меры профилактики, что приведет к снижению частоты хронической плацентарной недостаточности и улучшит перинатальные исходы.

Таким образом, тема диссертационной работы Ворониной Ирины Дмитриевны на тему «Абдоминальная декомпрессия в профилактике плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией» актуальна и отвечает запросам современной практической медицины.

### **Связь работы с планом соответствующих отраслей науки**

Диссертационная работа Ворониной Ирины Дмитриевны на тему «Абдоминальная декомпрессия в профилактике плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией» выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Нижегородская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации.



регрессионный логистический анализ. Выводы полностью отражают содержание работы, подчеркивают новизну и значимость полученных результатов. По результатам исследования даны ценные практические рекомендации по прогнозированию и профилактике плацентарных нарушений у беременных с железодефицитной анемией.

Научная новизна исследований, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений.

В целом диссертация выполнена на современном уровне и имеет большое научное и практическое значение. Замечаний к работе нет.

### **Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации**

Результаты исследования Ворониной Ирины Дмитриевны могут быть использованы в работе женских консультаций, акушерских и гинекологических стационаров и перинатальных центров для выбора правильной и персонифицированной тактики ведения беременности у женщин с железодефицитной анемией. Материалы работы могут быть использованы при подготовке семинаров и чтении лекций студентам медицинских вузов, ординаторам и врачам акушерам-гинекологам.

### **Заключение**

Диссертационная работа Ворониной Ирины Дмитриевны на тему «Абдоминальная декомпрессия в профилактике плацентарной недостаточности у беременных с железодефицитной анемией», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Боровковой Людмилы Васильевны, представляет собой законченную научно-квалифицированную работу, в которой решена важная научная и практическая задача современного акушерства – найден способ прогнозирования, а также предложен высокоэффективный метод профилактики хронической плацентарной недостаточности у беременных с

железодефицитной анемией. По своей актуальности, новизне и научно-практической значимости диссертация Ворониной И.Д. полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016г., № 748 от 02.08.2016г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Отзыв на диссертацию и автореферат обсужден и одобрен на заседании кафедры акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, протокол № 3 от «27» октября 2017г.

Доктор медицинских наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
акушерства и гинекологии ФГБОУ  
ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова  
Минздрава России

И.Б. Манухин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1

Телефон: 8 (495) 609-67-00

e-mail: [msmsu@msmsu.ru](mailto:msmsu@msmsu.ru)

«25» октября 2017 г.

Подпись д.м.н., профессора И.Б. Манухина заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО  
МГМСУ им. А.И. Евдокимова  
Минздрава России, доктор  
медицинских наук, профессор



Ю.А. Васюк